# 晨视频4.0焕新迭代,邀你共赴有意思的新世界

#### 本报记者宁戈菲 长沙报道

2021年初启程,2025年正成长,作为潇湘晨报旗下引领性的新媒体平台,晨视频 App 即将迎 来它的第四个生日。这四年,是晨视频与千万用户同频共振的四年,也是从初生牛犊到中流砥柱

值此"四周岁"之际, 晨视频不负众望, 携里程碑式的 4.0 全新版本澎湃而来, 以一场从界面 到内核、从"有意义"到"有价值"的深度进化,宣告一个更懂用户、更富内涵、更有意 思的平台新纪元正式开启。

## 焕新登场,第一眼 就心动拉满的升级体验

晨视频App4.0上线,用户将迎来一场 视觉盛宴。全新的UI设计秉承"简约而不 简单,沉浸更兼包容"的理念,化繁为简,更 加聚焦内容本身。

首页上方,全新的"晨视频"品牌标识 信,更是坚定不移的陪伴:我们永远在场。

首页轮播图以单图满屏呈现,视觉语 言更具冲击力,在注意力争夺加剧的今 天, 晨视频为你奉上独一无二的"C"位阅

搜索逻辑更直观,首页右上角搜索框 比例放大,同时,下方频道栏名称显示更全 面,用户可一键滑动直达目标频道,解锁快 讯趣闻0.1秒抵达。

晨视频 App4.0 的活动广场也迎来了 更新换代,接入外卖平台推出大额券领取 入口、开辟"湘超"猜比分讨论区,以及各种 余饭后,还有贪吃蛇、消消乐等小游戏,绝 不让你有一刻无聊。







晨视频 App4.0特别策划"有意肆的口令玩法"等多种形式的回馈活动。 组图/晨视频App截图

四周年 Q

记录生活 看见温暖

# 重磅赋能,让你 从"围观群众"到"内容大佬"

如果说视觉焕新是"面子",那对内容生态和 价值创造的深度耕耘,就是晨视频为你准备的 "里子"

晨视频,让"撒欢"有意思。晨视频App4.0的重 头戏之一,是全新推出的"狸手"栏目。它巧妙谐音 长沙方言"里手",预示着成为用户触手可及的本地 生活好帮手。"狸手"深度整合长沙政务文旅动态、 本地生活资讯、吃喝玩乐攻略,为用户搭建一个鲜 活、立体的城市生活指南。

更为亮眼的是,它接入了多项功能性人口,如 湘超赛程、晨意帮忙、晨星计划、周末玩"i打卡" 等,将信息获取与生活服务无缝衔接,真正实现了 从"看新闻"到"办事情"的跨越,让晨视频的价值 链接到用户生活的方方面面,成为不可或缺的实

晨视频,让表达"有意思"。晨视频创作者激 励生态重磅升级"晨星计划",面向全网优质创作 者,每月激励榜单加码创作价值,提供全方位成长

按账号当月综合评分进行排名,入驻晨视频的 创作者最高可以获得800元的现金奖励和专属荣誉 证书。

不管你是有才的剪辑大神,还是隐藏的段子 手,或是生活小百科……只要你有有意思的表达, 晨视频App4.0创作中心都将向你抛出橄榄枝,让我 们在此共同记录时代的声响。

全新的"i教育"和"短剧"频道也在晨视频 App4.0上线。"i教育"以教师为核心,邀请百位名师 入驻,打造湖南首个教师成长共同体。名师授道、 校园风采、师生成长,"i教育"让你爱上教育。

晨视频,让"造梦"有意思。时下最火热的短 剧,在晨视频也有专属追剧人口,频道内集合了海 量新剧、好剧,四周年之际更将重磅更新,不论是现 代言情、都市日常,还是古风权谋、穿越修仙,总有 一款符合你的口味。



## 真金白银,"一寸光阴一寸金" 因你的点击成为现实

伴。晨视频App4.0特别策划多种形式的回馈 活动,参与互动赢奖励,真金白银秒到账。

首页"有意肆的口令玩法":10月29日至11 月4日每日11点,首页"口令玩法"上线,口令题 目每日更新,并同步给出两条关键线索和正确的口令字数提示。用户可结合线索,解出有关 晨视频四周年的有奖口令。正确答案都与晨视 频推出的栏目有关,可在App内进行找寻。

每日18点,准时开奖。所有答对的用户, 都可以共同瓜分周年红包,每日皆可参与,7天

活动广场"有意肆的默契挑战":以湖南本 地文化为底色的闯关问答游戏,融汇晨视频的 报道内容与新推出的"狸手"栏目,发布默契考 题,检验晨视频与用户之间的"心有灵犀"。如 铁粉默契—测测你对晨视频的熟悉度等。 10月29日至11月4日每日11点,默契主

题更新,每闯过一关即可获得阶段性奖励,闯到最后还有终极奖励。

另外,晨视频App的每日"晨读计划"累积 打卡领红包,每周五"潇洒日"专属本地生活福 利等活动也会在四周年之际加码,更新升级4.0 版本,即刻开启全新体验。

四载耕耘,四面奔赴,视界无限。 晨视频 App4.0 的上线, 绝非一次简单的版

本迭代,而是一次深刻的战略升维

此刻开始,晨视频将不仅是一个新闻客户 端,更是一个内容共创的平台、一个惠及生活的 助手、一个精神栖息的乐园。我们诚邀新老用 户即刻更新体验晨视频App4.0版本,共同见证 这场从"有意义"到"有价值"的华丽蜕变,与我 们携手,奔赴下一个更加精彩的四年!

▼入驻创作者可将晨视频名片分享至社交平台。



# 应该让更多人了解这段历史

淘旧包发现侵华日军第七三一部队罪证史料的湖南 学子获得新荣誉



米青东收到侵华日军第七三一部队罪证陈列馆 颁发的捐赠证书。 组图/受访者提供

### 本报记者李楠 通讯员夏文辉 长沙报道

日前,南华大学2022级卫生检验与检疫专业学 生米青东荣获2025年湖南省高校"年度影响力大学 生"称号。2024年,他因偶然间发现并无偿捐赠可 能涉及侵华日军第七三一部队罪证的史料,成为千 万网友点赞的"有为新青年"。

### 前情:在二手交易平台淘到奇怪旧纸片

当时间回到一年前——2024年11月6日晚,米青 东在二手交易平台以50元购得的一件灰缬蓝布夹包 到货。这个被卖家标注为"旧鞋样夹"的老物件看似 普通,米青东拆开布夹包后,惊讶地发现鞋样夹中有 一些发黄的旧纸片,上面写满了日语,仔细识别有"泰 安镇""克山病""破伤风"等字样。

作为卫生检验与检疫专业的学生,米青东系统 学习过流行病学课程。课堂上老师关于"克山病是 1935年在黑龙江省克山县首次发现的地方性心肌 病"的讲解,此刻突然在他脑海中清晰浮现。日文记 载、东北地区、流行病调查……这些关键元素瞬间触 发了米青东的警觉。他立刻通过平台联系卖家,确 认这件物品来自辽宁地区,而这一区域恰好与历史 上侵华日军第七三一部队活动范围高度重合。

米青东意识到这些残纸可能具有重要历史价 值,于是将纸张内容拍照上传网络,寻求懂日语的 网友帮助翻译。很快,热心网友反馈这些文字属于 昭和时期日语,内容涉及细菌学和地方疾病调查, 其中提及的"大赉县"(今属吉林省大安市)正是侵 华日军七三一部队曾实施细菌战的区域。

# 陈列馆:经鉴定系流行病学调查报告残件

"如果这真是一份历史史料,它就应该被专业 机构收藏研究,让更多人了解这段历史。"米青东在 确认史料价值后,于2024年11月8日主动联系侵华 日军第七三一部队罪证陈列馆,详细说明发现经 过,并表示愿意无偿捐赠这份史料。三天后,陈列 馆工作人员收到了米青东寄去的史料残件。经专 业鉴定,这份材料被确认为"关于大赉县流行病学 调查报告残件"。

虽然材料没有直接记载暴行,但陈列馆工作人 员明确指出:"并不排除该材料与日军进行的细菌 战有关,而且侵华日军实施细菌战时对外报道也经 常伪称为普通的流行病调查"。这份珍贵的历史残 证,为研究七三一部队在东北地区的细菌战活动提 供了新的佐证。

12月11日,米青东收到了侵华日军第七三一部 队罪证陈列馆颁发的捐赠证书,证书上写道:"感谢 您捐赠的'关于大赉县流行病学调查报告残件',我 馆将作为馆藏研究,以发挥其最大罪证价值。

# 当事人:喜欢收藏各类历史文物

米青东介绍,他出生于湖南怀化辰溪县,那里 有沅陵区剿匪胜利纪念堂、椅子山革命烈士墓,是 辛亥革命烈士杨任、无产阶级革命家刘晓等志士的 故乡……历史责任感早早在他心中扎根。

进入南华大学后,米青东主动投身军事技能训 练、军事理论学习,积极参加红色文化传承活动、爱 国教育主题班会和爱国主义教育基地志愿实践活动 ……这些活动让他深刻领悟国防事业与自身专业紧 密联系,爱国情怀在理论与实践的交融中持续升华。

同时,米青东加入了学校国学学会、书法协会 等社团,对传统文物的收藏兴趣日益浓厚。在他 的"收藏夹"里,数十件从明朝到近代的枕顶、荷包、 鲁绣、戏服等老物件,构成了一个微型"历史博物 馆",也培养了他对历史遗存的敏感度。

南华大学认为,米青东守护历史的自觉行动是个 人兴趣爱好、专业学识与深厚爱国主义精神相结合的 生动体现,也是学校教育质量和育人成果的生动体现。

米青东捐赠史料的事迹被报道后,相关话题冲 上热搜榜第一,网友们纷纷为这位大学生的担当点 赞"这段历史我们不会忘记,要让更多人了解这段 历史""为具有社会责任感的00后大学生点赞""有 责任有担当的年轻人"……

陈列馆工作人员赞扬米青东说:"拥有一定专 业知识,具有很强的敏锐性,更重要的是作为一名 '00后',对历史非常关注,体现出很强的社会责任 感,为相关研究提供了新的佐证。

此前,米青东还成功人选2024年湖南十大教育 新闻人物。



米青东在二手交易平台买到的灰缬蓝布夹包。